
平成２９年度 第１８回政策推進会議報告 
日 時 ２月１６日 ９時３０分～１１時３８分 
場 所 ４－１会議室 
出席者 ２３人 

 
 
１ 次期尼崎市議会定例会市長提出予定案件について 

企画財政局長から資料に基づき報告。（以下、質疑等） 

・債権管理条例が設置されたということで、関係条例が全て整備されたという理解でよいか。 

→今回、債権管理条例を制定するにあたり、これまで個別の条例で規定されていた非強制徴収

公債権の督促料や延滞料も統一的に規定した。公債権に関しては今回の条例制定によって整

理したという理解をしていただきたい。 

・市税条例は地方税法の関係があるから対象とならないのか。 

→市税に関しては既に地方税法・国税徴収法というしっかりした法体系があるので、現行の体

系の中でやっていく。ただし、来年度の納税課の組織に定数を増やしたので、管理体制は強

化していくという考え方である。 

・一元的に管理するような組織を作るのか。あるいは収納率向上のため、庁内横断の対策会議

のようなものが予定されているのか。 

→法務支援担当課という組織を作り、34ある債権の管理をフォローアップしていく予定にして

いる。また、今年設置している債権管理のあり方見直し検討会議を発展的解消するような組

織を作り、例えば各債権ごとにその管理状況や目標率の設定等を出し合い、最終的には市民

に公表したいと考えている。 

（市長）これまでやってきた検討委員会のような部局横断的な枠組みは今後も作る。それを事

務局的にちゃんと回す新しい組織ができるということになる。 

 

 

２ 平成３０年度主要事業等について 

企画財政局長から資料に基づき報告。 

 

 

３ 平成３０年度当初予算の概要について 

企画財政局長から資料に基づき報告。 

 

 

４ 平成３０年４月１日付け組織改正について 

総務局長から資料に基づき報告。（以下、質疑等） 

・関連で、こども青少年事務局の事務所の配置変更について説明してほしい。 

・新年度の 5月中旬に、保育所の入所調整担当、児童ホームの入所関係の担当、こども家庭支

援課の 3つの窓口を北館 2階へ移転する。併せて、子ども関係の総合窓口を整備していきた



いと考えている。なお、児童虐待等については南北の保健福祉センターで受け付けているた

めここには含まない。 

・31年に子どもの育ち支援センターが出来たあともそういう体制を続けるのか。 

（市長）そのとおり。2種類のセンター機能ができる。 

・いつ公表されるのか。 

（森山副市長）主要事業で既に公表されている。「子育ての悩みの解消」で 2項目挙げており、

一般的な総合相談と問題を抱える家庭の相談の2つの切り口で取り組んでいく。 

・市民協働局に地域活動支援担当課が新設され武庫地区でモデル的な取組を行うが、武庫地域

支援センターとはどういう関係になるのか。実際に新しい組織はどこで執務するのか。 

→課長が増えるイメージになるが、武庫地域振興センターの中に配置する。 

・指揮命令をどうするかは今後整理するが、新しい担当課長が公民館と地域振興センターの連

携による取組を具体的にマネジメントしていくことになる。31年4月から全体の体制を整え

ていくためのモデルとしてやっていく。 

（市長）今後他の5つの地区にも発展させるという前提で、全地区を対象とした課長としたが、

来年度の具体的な動き方としては、制度変更を伴わない現状体制のなかでモデル的な取組を

やってみるということになった。 

 

 

５ 「第２次尼崎市配偶者等からの暴力（ＤＶ）対策基本計画（素案）」に対する市民

意見公募手続の結果について 

市民協働局長から資料に基づき報告。（以下、質疑等） 

（市長）性の多様性については、男女共同参画計画においても重要な施策に位置付けており、

しっかりとご意見を受け止めてこの計画にも反映させていきたいと思う。また、「ＤＶ被害者

支援マニュアルに、性の多様性の視点に立った記載を入れてほしい」というご意見があり、

今後盛り込んでいくという考え方を示すが、計画に書いても、私たちが日々の市民の方々と

のやりとりのなかで実践していくことが大事であり、全ての部署に関係することなのでよろ

しくお願いしたい。 

 

 

６ 指定居宅サービスの事業の人員、設備及び運営の基準等を定める条例の改正に係る

「基本情報」及び「政策形成プロセス計画書」の公表について 

健康福祉局長から資料に基づき報告。 

 

 

７ 指定障害福祉サービスの事業の人員、設備及び運営の基準等を定める条例の改正に

係る「基本情報」及び「政策形成プロセス計画書」の公表について 

健康福祉局長から資料に基づき報告。 

 

 

８ 「開発事業の施行に係る公共施設等（駐輪場・ごみ置場・公園）の整備基準の一部



見直し」に係る「基本情報」及び「政策形成プロセス計画書」の公表について 

都市整備局長から資料に基づき報告。 

 

 

９ 商業地域等における自転車駐車場の設置基準の見直しに係る「基本情報」及び「政

策形成プロセス計画書」の公表について 

都市整備局長から資料に基づき報告。 

 

 

10 その他 

○ ひと咲きまち咲き担当局長から、あまらぶ体験隊第23弾「ブラグウジ ♯2 富松」について

説明。 

以 上 

 


